



一大爱好
赛场外的李娜,逛街购物也是

出门在外奔波忙 比赛生活两不误

——李娜巴黎“去哪儿”?

独家揭秘

如果你正计划出行巴黎,又想与法网卫冕冠军李娜撞个满怀,那么有些去处,你不得不知。

北京食堂 ——吃客李娜

出门在外,奔波辛苦,打打牙祭犒劳自己是最基本的放松方式。

李娜所住的酒店,能够自己做饭,常常是参照营养食谱做个宅女。不过每次来巴黎,一家靠近香榭丽舍大街的中国餐馆“北京食堂”,总能等到李娜的大驾光临。“每年都会去,主要是味道真的不错。”与广告无关,这是一个吃货的心得。

说起来,李娜是个自然美食主义。“其实没什么禁忌,我什么都吃。”“运动员吃得讲究”,到了李娜这里,并未严格兑现。“只要健康的,哪怕热量高一点的,吃完也就消化了。运动量那么大,不怕长肉。”

沿着霓虹灯的方向,你很容易找到这家让李娜倾心的饭馆。墙上的京剧脸谱,四合院照片,处处透露着北京感觉。而北京味道也是不差分毫:北京水饺、疙瘩汤、白水羊头肉、炖吊子这些特色美食应有尽有。“当球员的命,就是四处奔波。找到家乡食物的味道,算是给自己额外的奖励。”舌尖上的中国,是一种乡情。

香榭丽舍名店 ——代购姐李娜

来到巴黎,李娜的任务不少。打球,要争取好成绩;回家,行囊要装得满满。“我就是个代购小姐”,李娜笑着调侃自己,“到巴黎来,朋友们不会放过我。”

李娜,是出工出力,又不额外收费的模范代购。“最夸张的一次,去那家最出名的名牌店代购了三只包。品牌就别写了,省略,省略……”也许在别人看来,三只包的代购额度只是小意思,不过重量级的娜姐在自己已经沉重的网球行囊中腾出地方,为友人带回的,是友谊的承诺。

李娜重感情。她并不一定需要很多朋友,但认定之后,便能掏心掏肺。她喜欢为朋友出头。已经很有些年头的一段插曲,当时李娜和李婷,还有教练一起在日本比赛。比赛结束后,回程的班车已经错过。三个人在他乡,言语不通,回不了住地,心急如焚。这时候是人人小鬼大的李娜挺身而出,到大路上拦截“顺风车”。小时候的李娜,大大的眼睛打出“可爱牌”,顺利带着师姐和教练回家。“长大了发现,也许有些时候不该出头,那我就是这样的性格。”李娜,有那种可以为朋友两肋插刀的真性情。

罗兰·加洛斯 ——冠军李娜

邂逅李娜是前菜或者甜点,到球场上为李娜加油才是主食。

作为卫冕冠军,李娜的待遇大不同了。她亲手为男单选手们抽出签表,她受邀参加比赛前的儿童网球日活动,作为冠军,她还享有在中央球场练球避免球迷干扰的特权。不过李娜对这些后冠军时代的待遇,并没有全盘接受。她更多地选择在外场练球,对于球迷们的尖叫也总是友好回应。“我不能控制中国球迷在球场上如何为我加油,但我知道他们都是支持我的,希望能在近距离看到我。”

冠军李娜的签表,也因为自己高位种子的身份,变得很有优势。直到八强战前,她都不会遇上种子选手。虽然李娜人前人后表态每一场比赛都是硬仗,但也不得不承认眼下的状况,比起每场都与夺冠热门交手过招,显然轻松了不少。连续两场比赛横扫对手,球场上好不自在。李娜的精神消耗,更在球场之外。但以第一场比赛为例,除了常规的大型新闻发布会,她还被安排参加了四家电视,一家平面媒体的采访。这个数字,随着轮数的递进,还会有所上升,但李娜并不抵触:“这也是职业生的一部分。”

特派记者 华心怡(本报巴黎今日电)



■ 生活上的李娜,原来也是位吃客

图 TP

横扫对手 不言松懈

李娜每场比赛都不掉以轻心

比分,看上去很轻松。

连续第二轮,李娜横扫对手。在不到一个小时里,她只让对手赢了两局。老将加孔,主场作战,她没有太多机会让疯狂的巴黎球迷施展“河东狮吼”的本领。“在刚开始的时候,我甚至有些紧张,这里可是巴黎。”李娜深知,巴黎球迷懂球,但他们更愿意随着自己的性子来表明心迹。小威首轮不敌法国选手拉扎诺,场边压迫性的倒彩声是秘密武器。“在法国的比赛对阵法国选手总会有些紧张,观众表达情绪的方式非常直接。”

既然没有地利与人和,李娜要做的就是绝对性地压倒对手,“相信在中国也会一样,东道主选手都会有优势。我不能给对手机会,否则场下的球迷会更加疯狂。”李娜送给对手安慰性的一个破发局,还是因为自己的双发失误。“其实没有哪一场胜利是简单的。”李娜的下一轮对手将是20岁的美国新秀麦克哈尔。

两场比赛,总耗时110分钟,总共丢掉五局。虽说对手实力有限,那仍能看出李娜的状态正盛。“我知道麦克哈尔长什么样子,但打球的方式没有接触过,实在不了解。教练组有很多功课要做。”在进入八强之前李娜都不会遇到种子选手,而八强赛潜在的对手眼下有斯齐亚沃尼和科维托娃两名种子,“任何一名球手要想进入四强,甚至决赛都是非常困难的。我还需要几场胜利才能向这个目标靠近。”

年初起伏起伏,到了红土赛季,李娜的发挥稳定下来。她的一发成功率正在提升,自身的非受迫失误也控制在一个合理范围之内,如何在与高手过招时保持这几个环节的持续坚强,对胜负起着主导作用。“我不想与去年作比较,我不一样了,对手也有所不同,一年中发生了很多变化。唯一不变的是,我迎战任何对手,都不会掉以轻心。”

特派记者 华心怡
(本报巴黎今日电)



■ 李娜轻松闯过法网第二关

图 IC

本报巴黎今日电(特派记者华心怡)北京时间昨夜今晨,法国网球公开赛继续第二轮的角逐,中国金花捷报频传。李娜以6比0、6比2击败法国老将加孔,顺利跻身32强。而以28号种子排位出战的彭帅,也以6比4、6比3击退西班牙选手里诺。

彭帅带伤上阵,在此前的热身赛上也是连战连败,状态堪忧。但来到巴黎,久违的胜利让她忘记病痛。“赢球的感觉总是很好。同时,我需要格外注意自己的身体,我不希望法网之行,为自己带来额外的负担。”彭帅在两盘比赛中都率先取得4比1的领先优势,并一鼓作气连下两城。这已经是彭帅连续第三次战胜里诺。不过彭帅的法网之行,或许已接近尾声。彭帅在第三轮的对阵,很可能是莎拉波娃。莎拉波娃的第二轮比赛因为天色渐黑被推迟到今日进行。

在其他场次的比赛中,纳达尔、穆雷、特松加以及沃兹尼亚奇、科维托娃等高排位的选手纷纷胜出,晋级32强。

中国金花法网绽放 李娜彭帅挺进三十二强



■ 久违的胜利,让彭帅忘记了伤痛

图 IC

奥运会李娜希望“弃双保单”

对于李娜来说,本赛季有两项重大比赛:法网和奥运会。去年在法网夺冠,让李娜成为首个夺得大满贯桂冠的中国选手,她的这次卫冕之旅也让人充满期待。而在北京奥运会上,李娜与奖牌失之交臂,作为中国军团中最具实力的选手,她能否帮助中国夺得首枚奥运奖牌?

李娜在北京奥运会获得第四名,这是中国网球在单打项目上取得的最好成绩,而伦敦奥运会有可能是这位31岁的老将争取奖牌突破的最后机会。为了保证有足够的体力和注意力在单打比赛上,李娜有可能会放弃双打比赛,而她是否兼项也会影响中国军团的奥运名额。两周前,国家

体育总局网管中心主任孙晋芳透露,李娜在奥运会上有可能兼项单打,但在战罢法网第一轮后,有媒体报道称李娜已否决这一可能,“奥运会我不会打双打,说好不让我兼项的。”

李娜中方团队表示,李娜的确不希望兼项,因为要考虑到体能分配、伤病情况等一些因素,所以希望只参加女单。

特派记者 华心怡
(本报巴黎今日电)